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elementare, io acconsento ad un semplice aumento 
di 25,000 lire e credo così che la Commissione del 
bilancio vorrà contentarsi di-diminuire solo di 55 
mila lire il fondo domandato dal Ministero. 

GIAMBASTIANI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
GIA3IBASTIANI. Ho domandato di parlare per fare 

una bevissima raccomandazione all'onorevole mi-
nistro dell'istruzione pubblica. 

Nella distribuzione dei sussidi, di cui si tratta, 
avviene un gravissimo sconcio, a motivo del modo, 
con cui questa distribuzione si effettua. È un la-
mento di moltissime provincie che i sussidi vengano 
erogati per la massima parta nei capoluoghi della 
provincia e non dati equamente a tutti i maestri 
anche dei comuni secondari. 

La raccomandazione adunque che io faccio all'o-
norevole ministro, è questa : che trovi egli il modo 
affinchè questi sussidi sieno equamente distribuiti 
a coloro che gli hanno veramente meritati. 

PRESIDENTE, Ha facoltà di parlare l'onorevole 
Abignente. 

ABIGNENTB. Concordando la Commissione con 
quello che ha detto il ministro, invece della dimi-
nuzione di 80.000 lire, ci sarà soltanto una diminu-
zione di 55,000 lire ; quindi la somma di 2,800,345 
lire viene ridotta a 2,745,345 lire. 

BONGHI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare. 
BONGHI. Qualunque aumento che il ministro vo-

glia, all'oggetto da lui esposto, dovrebbe essere por-
tato al capitolo 45. 

PRESIDENTE. Dunque cominciamo ad intenderci : 
mi pare il che Ministero e la Commissione sul capi-
tolo 39 potrebbero porsi d'accordo per accettare 
lo stanziamento di 2,720,343 lire e per poi portare 
al capitolo 45 l'aumento domandato dal ministro. 

MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. Se permette... 
PRESIDENTE. Parli. 
MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. Al capitolo 

39 è iscritta la somma domandata dal Ministero in 
2,800,345 lire; la Commissione l'ha diminuita di 80 
mila lire e l'ha ridotta perciò a lire 2,720,343. Que-
sto è lo stato delle cose. 

Ora, io prego la Commissione e la Camera a non 
fare così grave diminuzione, ed invece di 80 mila lire 
diminuirne soltanto 55 mila, concedendomene di au-
mento 25,000. Ora, siccome ìa Commissione viene 
a questa concessione, ella, onorevole presidente, 
potrà notare questo : che io domandava quell'au-
mento per sussidi alle scuole superiori femminili 
sui fondi che sono qui inscritti per sussidi all'istru-
zione elementare. 

Ottenute le 25,000 lire accordate dalla Commis-

sione, portiamole pure al capitolo 45 « Educandati 
femminili ed istruzione elementare e superiore fem-
minile. » Il quale capitolo essendo di 307,118 lire, 
salirà in tal modo a lire 332,118, 

PRESIDENTE. Intanto il capitolo 39... 
MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. Rimarrà come 

è stato proposto dalia Commissione. 
PRESIDENTE. Come aveva detto io. 
Per conseguenza ripeto : il Ministero e la Com-

missione sono perfettamente d'accordo nell'accet-
tare l'emendamento proposto dalla Commissione a 
questo capitolo, cioè nel fissarne lo stanziamento a 
lire 2,720,343. 

Chi l'approva si alzi. 
GIAMBASTIANI. Domando di parlare. 
PRESIDENTE. Siamo in votazione e non posso ac-

cordarle facoltà di parlare. 
La Camera approva lo stanziamento di 2,720,343 

lire proposto dalla Commissione. 
Capitolo 40. {Rumori) 
ERCOLE. Ritiro gli elogi fatti alla Commissione, e 

mi riservo al bilancio definitivo di fare una pro-
posta. 

PRESIDENTE. Facciano silenzio, onorevoli colleghi, 
Capitolo 40. Scuole normali e scuole magistrali 

rurali per allievi maestri ed allieve maestre - Per-
sonale (Spese fisse), lire 673,841. 

(È approvato.) 
Capitolo 41. Scuole normali e scuole magistrali 

rurali per allievi maestri ed altiere maestre - Sus-
sidi, lire 276,000. 

GIAMBASTIANI. Chiedo di-parlare. 
PRESIDENTE. Ha facoltà di parlare l'onorevole mi-

nistro. 
MINISTRO DELL'ISTRUZIONE PUBBLICA. Io aveva fatto 

passare al banco delia Commissione la domanda 
di aumento, che diventava necessario che si facesse 
al capitolo 40, cioè quello di lire 28,533. Fu pro-
posto tale aumento? 

Una voce dal banco della Commissione. Fu pro-
posto. 

PRESIDENTE. Ma sentano, sul capitolo 40 non per-
metto più che si ritorni, perchè è stato approvato. 
Se qualche cosa è stata dimenticata, la propor? 
ranno nel bilancio definitivo. Proposte io non ne 
aveva. 

Intanto do facoltà di parlare all'onorevole Giam-
bastiani. 

GIAMBASTIANI. Siccome il capitolo 41 porta sussidi, 
e la mia interrogazione non ebbe adeguata risposta, 
così io ritorno a domandare all'onorevole ministro 
se intenda di provvedere allo sconcio, a cui ho già 
accennato» Ed ora dirò anche i motivi perchè si la-


